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資料編

１ 市民アンケート調査結果

【問１】あなたの年齢はおいくつですか。（○は一つ）

【問２】同居人数はあなたを含めて何人ですか。（○は一つ）

調査の目的 米子市住生活基本計画の策定にあたり、市民の意見を参考にするためアン

ケート調査を実施したもの。

調査対象 18歳以上の世帯主から2,000人を無作為抽出

実施期間 令和５年５月

回収結果 送付数：2,000件

回収数：748件

回収率：37.4％

項目 回答数

１．18、19歳 0

２．20～29歳 26

３．30～39歳 64

４．40～49歳 88

５．50～59歳 115

６．60～69歳 168

７．70歳以上 283

無回答 4

計 748

項目 回答数

１．1人 177

２．２人 235

３．３人 165

４．４人 105

５．５人 41

６．６人以上 20

無回答 5

計 748

資料３
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（【問３】同居されている方（あなた以外）の年齢別人数をご記入ください。）

【問４】お住まいの地区についてお答えください。（○は一つ）

項目 回答数

世帯員の全員が60歳以上（高齢者の

み世帯）
265

世帯員に60歳未満の者を含む 478

無回答 5

計 748

項目 回答数 項目 回答数

１．啓成 35 16．和田 9

２．明道 32 17．富益 18

３．就将 45 18．夜見 28

４．義方 58 19．成実 27

５．住吉 66 20．尚徳 6

６．車尾 35 21．永江 8

７．加茂 46 22．五千石 14

８．河崎 18 23．巌 16

９．福生東 30 24．春日 6

10．福生西 31 25．大高 13

11．福米東 37 26．県 19

12．福米西 41 27．淀江 33

13．彦名 14 28．宇田川 4

14．崎津 14 29．大和 5

15．大篠津 9 不明 31

計 748
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【問5】どのような住宅にお住まいですか。（○は一つ）

【問６】どのような構造の住宅にお住まいですか。（〇は一つ）

項目 回答数

１．持ち家（戸建・新築） 454

２．持ち家（戸建・中古） 58

３．持ち家（マンション・新築） 15

４．持ち家（マンション・中古） 10

５．賃貸住宅（戸建） 28

６．賃貸住宅（アパート・マンション） 119

７．県・市営住宅 16

８．給与住宅（社宅・公務員住宅など） 11

９．間借り 3

10．その他 12

10．その他（持ち家・戸建・相続） 17

無回答 5

計 748

項目

回答数

うち持ち家・戸建

持ち家（戸
建・新築）

持ち家（戸
建・中古）

その他（持
ち家・戸
建・相続）

１．木造 498 442 378 49 15

２．鉄筋コンクリート造 67 15 14 1 0

３．鉄骨造 60 40 36 4 0

４．鉄骨鉄筋コンクリート造 32 8 5 2 1

５．分からない 61 8 8 0 0

６．その他 8 4 2 2 0

無回答 22 12 11 0 1

計 748 529 454 58 17
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【問７】お住まいの住宅が建てられた時期はいつですか。（○は一つ）

【問８】（戸建の持ち家にお住まいの方のみにお伺いします）お住まいの住宅の敷地の所有

者をお答えください。（○は一つ）

項目

回答数

うち持ち家・戸建

持ち家（戸
建・新築）

持ち家（戸
建・中古）

その他（持
ち家・戸
建・相続）

１．昭和25年以前 37 36 26 5 5

２．昭和26～45年 79 73 62 8 3

３．昭和46～55年 117 89 71 16 2

４．昭和56～平成2年 95 82 72 8 2

５．平成3～11年 104 82 72 9 1

６．平成12～17年 54 39 39 0 0

７．平成18～23年 46 26 24 2 0

８．平成24～29年 40 34 32 2 0

９．平成30～令和5年 70 47 46 1 0

10．分からない 85 11 3 5 3

無回答 21 10 7 2 1

計 748 529 454 58 17

項目 回答数

１．自分が所有・共有 424

２．親族が所有 87

３．借地 8

無回答 11

計 530
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【問９】（戸建の持ち家にお住まいの方のみにお伺いします）現在お住まいの住宅には、省

エネルギー設備が設置されていますか。設置されているもの全てに○をつけてください。

（○はいくつでも）

【問10】お住まいの住宅に対する満足度について、項目ごとにあてはまるもの一つに○を

してください。

項目 回答数 回答割合

１．太陽熱温水器 26 5％

２．太陽光発電設備 60 11％

３．二重サッシ・複層ガラス・内窓 183 35％

４．高効率給湯機 247 47％

５．その他 13 2％

無回答 180 －

（持ち家・戸建数） 529 100％

項目 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

⑴ 広さや間取り 295 280 101 41 31

⑵ 収納の多さ、使い勝手 218 290 170 41 29

⑶ 水回りの広さ、使い勝手 231 320 118 46 33

⑷ 傷みの少なさ 136 287 205 83 37

⑸ 維持管理のしやすさ 139 335 182 62 30

⑹ 換気のよさ（臭いや煙などが残ら

ない）
188 343 135 52 30

⑺ 日当たり 285 302 96 36 29

⑻ 断熱性・気密性 134 272 198 111 33

⑼ バリアフリー（段差がない等） 131 239 218 124 36

⑽ 地震等の安全性 102 290 225 101 30

⑾ 台風時の安全性 104 311 220 84 29

⑿ 火災に対する安全性 94 364 192 69 29

⒀ 防犯性 83 313 260 63 29

⒁ 遮音性 88 280 254 95 31

⒂ プライバシー確保 132 366 171 46 33

⒃ 駐車場の広さ 249 280 117 67 35
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【問11】【問10】の⑴から⒃のうち、あなたが住宅を選ぶに当たって重要だと思うものを

最大３つまで選んで、番号を記入してください。

項目 回答数 回答割合

⑴ 広さや間取り 274 43％

⑵ 収納の多さ、使い勝手 159 25％

⑶ 水回りの広さ、使い勝手 102 16％

⑷ 傷みの少なさ 38 6％

⑸ 維持管理のしやすさ 146 23％

⑹ 換気のよさ（臭いや煙などが残ら

ない）
34 5％

⑺ 日当たり 194 31％

⑻ 断熱性・気密性 116 18％

⑼ バリアフリー（段差がない等） 64 10％

⑽ 地震等の安全性 216 34％

⑾ 台風時の安全性 66 10％

⑿ 火災に対する安全性 80 13％

⒀ 防犯性 154 24％

⒁ 遮音性 56 9％

⒂ プライバシー確保 75 12％

⒃ 駐車場の広さ 78 12％

無回答 118 －

（全回答数－無回答数） 630 100％
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【問12】住宅のまわりの環境に対する満足度について、項目ごとにあてはまるもの一つに

○をつけてください。

項目 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

⑴ 通勤や通学の利便 258 329 87 28 46

⑵ 日常の買い物などの利便 277 309 89 49 24

⑶ 医療・福祉・文化施設などの利便 195 387 106 34 26

⑷ 福祉・介護の生活支援サービス 115 411 133 27 62

⑸ 子どもの遊び場、子育て支援サー

ビス
73 347 183 46 99

⑹ 親・子・親戚の家との近さ 120 387 128 61 52

⑺ 治安 163 443 99 17 26

⑻ 近隣の人やコミュニティとの関

わり
112 463 118 26 29

⑼ 道路を歩行時の安全性 96 340 233 50 29

⑽ 災害時の避難のしやすさ 86 352 224 41 45

⑾ 災害（水害・津波・土砂崩れ）の

受けにくさ
127 368 168 47 38

⑿ 周辺からの延焼のしにくさ 85 349 212 69 33

⒀ 騒音・大気汚染の少なさ 115 390 159 52 32

⒁ 敷地の広さや日当たり、風通しな

どの空間のゆとり
186 378 126 31 27

⒂ 公園や緑、水辺などの自然環境 150 380 148 28 42

⒃ まちなみ・景観 119 439 136 20 34

⒄ 前面道路や周辺道路の広さ 126 324 190 80 28
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【問13】【問12】の⑴から⒄のうち、あなたが住むところを考えるに当たって重要だと思

うものを最大３つまで選んで、番号を記入してください。

項目 回答数 回答割合

⑴ 通勤や通学の利便 211 32%

⑵ 日常の買い物などの利便 424 65%

⑶ 医療・福祉・文化施設などの利便 203 31%

⑷ 福祉・介護の生活支援サービス 58 9%

⑸ 子どもの遊び場、子育て支援サー

ビス
43 7%

⑹ 親・子・親戚の家との近さ 28 4%

⑺ 治安 231 35%

⑻ 近隣の人やコミュニティとの関

わり
102 16%

⑼ 道路を歩行時の安全性 56 9%

⑽ 災害時の避難のしやすさ 69 11%

⑾ 災害（水害・津波・土砂崩れ）の

受けにくさ
133 20%

⑿ 周辺からの延焼のしにくさ 33 5%

⒀ 騒音・大気汚染の少なさ 93 14%

⒁ 敷地の広さや日当たり、風通しな

どの空間のゆとり
75 11%

⒂ 公園や緑、水辺などの自然環境 45 7%

⒃ まちなみ・景観 28 4%

⒄ 前面道路や周辺道路の広さ 105 16%

無回答 94 －

（全回答数－無回答数） 654 100％
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【問14】今後も現在のお住まいに住み続けたいと思いますか。（○は一つ）

【問15】住み替えたい地区はどこですか。（○は３つまで）

項目 回答数

１．ずっと住み続けたい 300

２．できれば住み続けたい 183

３．いずれは市内で住み替えたい 66

４．いずれは市外に住み替えたい 32

５．住み続けざるを得ない 61

６．分からない 70

無回答 36

計 748

項目 回答数 項目 回答数

１．啓成 5 17．富益 1

２．明道 7 18．夜見 2

３．就将 4 19．成実 0

４．義方 6 20．尚徳 0

５．住吉 7 21．永江 0

６．車尾 9 22．五千石 0

７．加茂 3 23．巌 0

８．河崎 4 24．春日 0

９．福生東 7 25．大高 1

10．福生西 5 26．県 0

11．福米東 5 27．淀江 2

12．福米西 5 28．宇田川 0

13．彦名 3 29．大和 0

14．崎津 2 30．どこでもよい 13

15．大篠津 3 31．その他 7

16．和田 2 無回答 33
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【問16】住み替える場合、どのような住宅への住み替えを望みますか。（○は一つ）

【問17】住み替えを実現する上での課題はありますか。（○は３つまで）

項目 回答数

１．持ち家（戸建・新築） 24

２．持ち家（戸建・中古） 6

３．持ち家（マンション・新築） 2

４．持ち家（マンション・中古） 7

５．賃貸住宅（戸建） 5

６．賃貸住宅（アパート・マンション） 12

７．県・市営住宅 4

８．給与住宅（社宅・公務員住宅など） 0

９．高齢者向け住宅・施設 6

10．その他 2

無回答 34

計 102

項目 回答数

１．資金・収入等の不足 39

２．希望エリアの物件が不足 22

３．予算の範囲で気に入る物件がない 25

４．現在の住まいの売却・賃貸 9

５．性能や周辺環境などの情報が得に

くい
10

６．相談できる専門家がいない 8

７．信頼できる業者がよく分からない 14

８．特に問題はない 5

９．その他 3

無回答 33
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【問18】仮に住宅を購入するとした場合、中古住宅についてどうお考えですか。（〇は一

つ）

【問19】中古住宅のメリットは何だと思いますか。（○は３つまで）

項目 回答数

１．新築の方がよいので、中古住宅の

購入は考えない
195

２．新築だけでなく、中古住宅の購入

も検討したい
251

３．中古住宅の方がよいので、中古住

宅の購入を検討したい
40

４．分からない 216

無回答 46

計 748

項目 回答数 回答割合

１．新築に比べて割安 425 61％

２．リフォームすれば快適に住める 312 45％

３．同じ予算で新築より立地の良い物

件が購入できる
217 31％

４．同じ予算で新築より高グレードの

物件が購入できる
127 18％

５．物件の様子がつかみやすい 141 20％

６．メリットはない 29 4％

７．分からない 115 17％

無回答 55 －

（全回答数－無回答数） 693 100％
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【問20】中古住宅について不安又は不満に思う点は何ですか。（○は３つまで）

【問21】住宅のリフォームの履歴、ご意向について伺います。各項目のうち、あてはまる

もの一つに○をしてください。

項目 回答数 回答割合

１．価格が妥当なのか判断できない 244 36％

２．リフォーム費用等で割高になる 182 27％

３．隠れた不具合が心配 455 68％

４．耐震性や断熱性など品質が低そう 214 32％

５．給排水管などの設備の老朽化 367 55％

６．見た目が古い 63 9％

７．間取りや台所、浴室等の設備、広

さ
93 14％

８．保証やアフターサービスについて 120 18％

９．不安や不満はない 9 1％

10．その他 15 2％

無回答 78 －

（全回答数－無回答数） 670 100％

項目
リフォー
ムしたこ
とがある

リフォー
ムしたい

リフォー
ムの予定
はない

無回答

⑴ 屋根・外壁などの改修 298 92 266 92

⑵ 壁・柱・基礎などの補強（耐震化） 53 113 444 138

⑶ 壁、床などの断熱・結露防止工事 56 134 422 136

⑷ 太陽光発電機器の設置 24 57 527 140

⑸ 二重サッシ・複層ガラスへの交

換、内窓の設置
76 140 403 129

⑹ 高効率給湯機の設置（エネファー

ム、エコキュートなど）
132 83 409 124

⑺ 段差解消、手すり設置（バリアフ

リー化）
135 107 385 121
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【問22】高断熱で高気密な家（健康省エネ住宅）は、健康的で快適に暮らしながら光熱費

やCO２を抑えることができます。健康省エネ住宅への改修について関心がありますか。

（○は一つ）

【問23】仮にリフォームを行うとした場合、不安に思う点はありますか。（〇は３つまで）

【問24】現在お住まいの住宅の耐震性について不安をお持ちですか。（○は一つ）

項目 回答数

１．関心がある 317

２．関心はない 134

３．すでに高気密・高断熱である 81

４．分からない 169

無回答 47

計 748

項目 回答数 回答割合

１．資金・収入等の不足 477 71%

２．リフォームに関する情報が少ない 125 19%

３．工事費の目安が分からない 287 43%

４．相談できる専門家がいない 90 13%

５．信頼できる業者がよく分からない 258 39%

６．その他 32 5%

無回答 79 －

（全回答数－無回答数） 669 100%

項目 回答数

１．耐震性に不安を持っている 177

２．耐震性にやや不安を持っている 238

３．耐震性を確認しているので不安は

ない
117

４．耐震性は確認していないが不安は

ない
156

５．当分地震は来ないから心配してい

ない
15

無回答 45

計 748
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【問25】（【問24】で「１．不安を持っている」「２．やや不安を持っている」と答えた方

のみお答えください。）耐震診断を受けてみたいですか。（〇は一つ）

【問26】耐震診断の結果、耐震性に問題があった場合、耐震改修を検討されますか。（○は

一つ）

項目 回答数

１．専門家を紹介してもらえれば受け

たい
7

２．診断費用に補助金があれば受けた

い
67

３．診断費用が無料なら受けてもよい 250

４．受けたくない 70

５．すでに受けた 8

無回答 13

計 415

項目

回答数

うち持ち家・戸建

持ち家（戸
建・新築）

持ち家（戸
建・中古）

その他（持
ち家・戸
建・相続）

１．建て替えを検討する 13 12 10 0 2

２．耐震改修を検討する 241 204 176 23 5

３．建て替えも耐震改修も検討

しない
88 69 58 10 1

４．分からない 326 193 164 21 8

無回答 80 51 46 4 1

計 748 529 454 58 17
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【問27】耐震診断工事費の自己負担がいくらぐらいなら、工事を実施してもよいと思いま

すか。（○は一つ）

項目

回答数

うち持ち家・戸建

持ち家（戸
建・新築）

持ち家（戸
建・中古）

その他（持
ち家・戸
建・相続）

１．30万円以下 117 95 80 11 4

２．50万円以下 86 65 56 8 1

３．100万円以下 126 96 81 12 3

４．200万円以下 36 32 31 1 0

５．300万円以下 18 16 15 1 0

６．500万円以下 17 15 13 1 1

７．700万円以下 3 2 2 0 0

８．1,000万円以下 4 4 3 1 0

９．できない（したくない） 185 107 86 15 6

10．その他 53 31 28 3 0

無回答 103 66 59 5 2

計 748 529 454 58 17



資料編

16

【問28】（【問26】で「３．検討しない」と回答された方のみお答えください）建て替えも

耐震改修も検討しない理由は何ですか。（〇は一つ）

【問29】米子市には耐震改修を行う方への助成（補助）制度がありますが、助成制度の存

在をご存じですか。（○は一つ）

項目

回答数

うち持ち家・戸建

持ち家（戸
建・新築）

持ち家（戸
建・中古）

その他（持
ち家・戸
建・相続）

１．資金がないから 31 24 21 3 0

２．融資が受けられないから 1 0 0 0 0

３．改修するなら建て替えたい

から
5 4 4 0 0

４．住宅の後継者がいないから 14 13 11 2 0

５．耐震改修以外の改修を優先

したいから
9 9 7 2 0

６．その他 19 13 11 1 1

無回答 9 6 4 2 0

計 88 69 58 10 1

項目 回答数

１．知っている 82

２．知らない 605

無回答 61

計 748
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【問30】将来、あなた（配偶者がいる場合は配偶者を含めて）が現在のお住まいを必要と

しなくなった場合、住宅をどうしたいですか。（○は一つ）

【問31】家の将来について、お子さんや親族で話をされたことがありますか。（○は一つ）

項目

回答数

うち持ち家

うち高齢
者のみ世
帯

１．子や親族などに引き継ぎたい 282 276 98

２．売却したい 127 119 51

３．解体したい 17 15 8

４．分からない 120 101 44

５．持ち家でないので考えていない 142 5 0

６．その他 7 3 1

無回答 53 35 15

計 748 554 217

項目

回答数

うち持ち家

うち高齢
者のみ世
帯

１．話をしており、結論が出ている 74 73 38

２．話はしているが、結論は出ていな

い
174 167 77

３．話をしたことはない 181 168 57

４．子や親族はいない 11 10 7

５．先のことなので考えていない 75 62 8

６．引き継いだ後のことは分からない 31 29 14

７．その他 6 5 1

無回答 54 35 15

計 606 549 217
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【問32】（【問30】で「１．引き継ぎたい」と答えた方のみご回答ください）お子さんや親

族は住宅をどうされる予定ですか。（○は一つ）

【問33】現在、お住まいの住宅の将来について心配事はありますか。（○は３つまで）

【問34】現在お住まいの住宅以外に、米子市内に空き家となっている住宅を所有していま

すか。（〇は一つ）

項目

回答数

うち持ち家

うち高齢
者のみ世
帯

１．住むことが決まっている 74 74 22

２．空き家になる 1 1 1

３．売却・賃貸する 7 7 4

４．解体する 1 1 1

５．引き継いだ後のことは分からない 161 157 62

６．その他 14 14 5

無回答 24 22 3

計 282 276 98

項目 回答数 回答割合

１．住宅の相続に関すること 160 24%

２．空き家になった場合の管理のこと 153 23%

３．売却時の資産価値について 134 20%

４．解体費用について 121 18%

５．特にない 202 30%

６．その他 17 3%

無回答 69 －

（全回答数－無回答数） 679 100％

項目 回答数

１．所有している 37

２．所有していない 679

無回答 32

計 748
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【問35】住宅政策に関する市の取組として、今後重要だと思うものはどれですか。（〇は３

つまで）

項目 回答数 回答割合

１．高断熱・高気密住宅（健康省エネ

住宅）への支援
160 23%

２．住宅の耐震診断や耐震改修の支援 213 30%

３．子育て世帯の住宅に対する支援 195 28%

４．高齢者や障がい者などが安心して

暮らせる住宅の確保
319 45%

５．低額所得者のための市営住宅の整

備
123 17%

６．狭あい道路の解消 174 25%

７．未接道地の解消 29 4%

８．空き家・空き店舗の利活用 195 28%

９．空き家・空き地の適正管理の推進 161 23%

10．危険な空き家の除却 217 31%

11．マンションの適正管理の推進 23 3%

12．その他 15 2%

無回答 43

（全回答数－無回答数） 705


